

Velký vůdce čínského lidu, předseda ÚV KS Číny, soudruh Mao Ce-tung, jeho blízký spolubojovník, místopředseda ÚV KS Číny soudruh Lin Piao a předseda státní rady ČLR soudruh Čou En-laj zaslali dne 1. září předsedovi ÚV Vietnamské strany práce a prezidentovi Vietnamské demokratické republiky soudruhovi Ho Či Minovi a dalším stranickým a vládním představitelům Vietnamu telegram, v němž vyjadřují vřelá blahopřání k 23. výročí vyhlášení nezávislosti VDR. Plný text telegramu zní takto:

Hanoj

Soudruh Ho Či Min,
 předseda ústředního výboru Vietnamské strany práce a prezident
 Vietnamské demokratické republiky,
 Soudruh Truong Chinh
 předseda stálého výboru národního shromáždění Vietnamské demokratické republiky
 Soudruh Pham Van Dong,
 předseda vlády Vietnamské demokratické republiky

U příležitosti třiatřicátého výročí vyhlášení nezávislosti Vietnamské demokratické republiky, jménem čínského lidu, Komunistické strany Číny a vlády Čínské lidové republiky zasíláme vietnamskému lidu, Vietnamské straně práce a vládě Vietnamské demokratické republiky nejvřelejší blahopřání.

Pod vedením Vietnamské strany práce v čele s předsedou Ho Či Minem dosáhl hrdinný vietnamský lid velkého vítězství ve válce odporu proti americkému imperialismu a za záchranu vlasti. Je to výsledek toho, že vietnamský lid se nebojí obětí, úporně bojuje, setrvává v lidové válce a svádí boj ostřím proti ostří s americkým imperialismem, který je do morku konati agresivní. Vítězství vietnamského lidu ve válce odporu proti americkému imperialismu a za záchranu vlasti přispívá k boji lidu celého světa proti americkému imperialismu.

Dychtivá snaha amerického imperialismu po uchvácení jižní části Vietnamu a po rozdělení vietnamského národa se nezmění. Aby dosáhl tohoto cíle, rozšiřuje dále svou agresivní válku proti Vietnamu a současně s tím usilovně osnuje intriky mírového jednání. Vedoucí kruhy sovětských soudobých revizionistů k tomu spolupůsobí a snaží se ze všech sil, aby se válka odporu proti americkému imperialismu a za záchranu vlasti, vedená vietnamským lidem, zastavila v polovině cesty. Vedoucí kruhy sovětských soudobých revizionistů se již dávno staly pomahači čísla jedna v agresi amerického imperialismu proti Vietnamu.

Avšak americký imperialismus a sovětský revizionismus, i když spojí všechny své síly, nezachrání americké agresory před nevyhnutelnou porážkou ve Vietnamu. Jejich troufalá snaha o vzájemné spolčení a o znovurozdělení světa naráží na stále ostřejší odpor lidu všech zemí světa. Čím těsněji se američtí imperialisté a sovětské revizionisté spolčují, tím jasněji vidí lid celého světa, že jsou to vlastně ptáčci stejného peří.

Situace je mimořádně příznivá pro válku odporu proti americkému imperialismu a za záchranu vlasti, vedenou vietnamským lidem. I když se vietnamský lid na cestě vpřed potká ještě s různými obtížemi, s různými zákrutami a zvráty, přesto jsme pevně přesvědčeni, že jednatřicetimiliónový vietnamský lid, který se již osvědčil v dlouhodobé válce, jistě dosáhne konečného vítězství ve válce odporu proti americkému imperialismu a za záchranu vlasti, bude-li rozvíjet důsledného revolučního ducha a vytrvá-li ve vleklé válce.

Sedmisetmiliónový čínský lid bude jako vždy rozhodně podporovat vietnamský lid v jeho úsilí dovést válku odporu

ru proti americkému imperialismu a za záchranu vlasti až do vítězného konce.

Ať žije bojové přátelství mezi lidem Číny a Vietnamu!

Mao Ce-tung
předseda ÚV KS Číny
Lin Piao
místopředseda ÚV KS Číny
Čou En-laj
předseda státní rady ČLR
v Pekingu dne 1. září 1968

Vydává tiskové oddělení velvyslanectví Čínské lidové republiky v ČSSR..